
Acta Nº 508.

En la ciudad de Montevideo el día miércoles 10 de abril de 2024, se reúne en forma
presencial  en  la  Sede  del  Municipio  y  en  sesión  ordinaria  el  Concejo  Municipal,
presidido por la alcaldesa Silvana Pissano.

Asisten:  Concejales/as  del  Frente  Amplio:  (T)  Jorge  Cossani,  Ivonne  Quegles,  (S)
Fernando Berta.

Concejales/as del Partido Independiente: (T) Rosauro San Román. 

Falta con aviso la Concejala : Isabel Zarrillo (S) Frente Amplio.

Participan: por secretaría de actas, María Almeida y María Elena Echegaray y por el área
de comunicación Alicia Cano.

Siendo las 18: 15 hs. Se inicia la sesión con unas palabras del Concejal Jorge 
Cossani ante el fallecimiento de Adrían Peña, Senador del Partido Colorado.
Se realizó un sentido minuto de silencio.
El Concejal resaltó que no solo se perdió un comprometido actor político de nuestro 
país, sino que especialmente se fue una buena persona.

La alcaldesa también se refirió a su calidez, a las coincidencias que permitieron que se
trabajaran en conjunto los temas referidos a ambiente, cuando estuvo al frente del
ministerio.

El Concejal Rosauro San Román, correligionario de Peña, agradece el lindo gesto que
lo  enaltece,  como  todo  el  apoyo  que  su  partido  recibió  del  sistema  político  en  su
conjunto.
Acerca de su compromiso político, destacó que en el poco tiempo que estuvo en el
senado  presentó  el  proyecto  de  “Ley de  Transparencia”  para  ingresar  a  la  gestión
pública, tan importante para el país.

Previos:

1) La alcaldesa informa sobre el tema “graffitis”, debido a sus recientes salidas en los
medios de comunicación hablando del tema, ya que coyunturalmente se vandalizaron
varios edificios en estos días, ubicados en el territorio del Municipio.
Considera que es una problemática que se da en grandes ciudades, como Berlín -  San
Pablo, de difícil abordaje, pero que es importante ponerlo en la agenda.

Se comprometió a articular desde el municipio y empezar una ronda de conversaciones
con diferentes actores, para ver qué propuestas pueden surgir para mejorar el cuidado,
mantenimiento y limpieza de la ciudad.
Comentó que en estos últimos días se cruzó una línea complicada porque hay una
historia que terminó trágica, con la muerte del grafitero “Plef”.



Solicita el aval para poder contar con el presupuesto necesario para posibles
acciones, como por ejemplo contratar personal para tales efectos.

- Se aprueba por unanimidad 4/4.

2) La alcaldesa informa sobre una nota que recibió de parte de Gerardo Grieco,
Director de la Tecnicatura en Gestión Cultural, del Claeh.
La nota está relacionada a la participación de 5 integrantes del Municipio en dicha
formación.
Puntualmente en sus proyectos culturales : Paisaje sonoro en Barrio Sur y Palermo -
Carnaval feminista en el B - La tarjeta del Municipio B - Carnaval en las escuelas del
B - Alfabetización en información, Biblioteca Popular Morosoli y escuelas.
En julio tendrán la defensa y la invitación es a presenciar esa instancia.

3) El Concejal San Román solicita mantenimiento para los árboles de Plaza España.
Se derivará a la División correspondiente de Espacios Públicos, IM.

4) La alcaldesa invita al Concejo Municipal a la  firma  del  acuerdo  logrado  en
Peatonal Perez Castellanos con comerciantes de la zona.

La convocatoria es para el viernes 12 a las 17:30 hs. en Pérez Castellanos y 
Washington - Álvarez Bar.
Se entregarán contenedores individuales a 15 bares y restaurantes.
Participan de la entrega: Prosecretaria General, Espacios Públicos, División de 
Limpieza de la IM.
Además se cambiaron bancos, se realizó hidrolavado de toda la peatonal, se 
pintaron macetones, nuevas plantas, se mejoró el pavimento y las veredas.

5) La alcaldesa informa de una iniciativa del Concejal Rosauro San Román, que fue
la de reunirse con el Director del Hospital Maciel, en donde también participó por la
IM, la directora de la División Tránsito Ing. Fernanda Artagaveytia.; como resultado
de la instancia, se encontró la forma de mejorar y ampliar el estacionamiento para
las ambulancias.

6) Donación de cocina para olla popular del Espacio - Var.

Se informa que se hizo efectiva la compra y se entregó la cocina que fue votada por
el Concejo Municipal en la sesión del 28 de febrero, a solicitud del Concejo Vecinal
2 para el Espacio - Var.

https://montevideo.gub.uy/institucional/equipo-de-gobierno/autoridad/ing-maria-fernanda-artagaveytia


7) Entrega de entradas para el CIRCO - Mi escuela - Mi barrio.

Se informa sobre las  1000 entradas recibidas para  concurrir  a  ver  al  Circo  de
Moscú, de las cuales 900 fueron repartidas a las escuelas del Proyecto Mi barrio Mi
escuela a las directoras de las 9 escuelas que lo integran.
Las restantes 100 fueron repartidas entre funcionarias/os del municipio que tuvieran
niñas/os.

8) Espacio Público - Arosteguy

La alcaldesa informa sobre la reunión que tuvo con el hijo del reconocido arquitecto 
Arosteguy.
Dicho arquitecto realizó obras importantes en nuestro municipio como la sede del 
Banco República ubicada en Avda. 18 de julio y Minas.
En Haedo y Arenal Grande tiene una placa que lo conmemora, cuya iniciativa fue de
FUCVAM.
El hijo además de traer de regalo dos libros, obras de su padre, los cuales quedan a
disposición,  le  trasladó a  la  alcaldesa que le  gustaría  hacer  una nueva placa y
mejorar la iluminación y la parte verde de dicho espacio en donde se encuentra la
misma.
Quedaron iniciadas las gestiones a dichos efectos.

9) Propuesta del “Centro Orensano” .

Desde la colectividad española, ofrecen el espacio para ser utilizado por el
municipio.
Será  enviado al  Área  Social  del  Municipio  para  un posible  acuerdo  bilateral  de
cooperación.

10) Informe sobre reunión con el Sr. Dardo Rodriguez , Coordinador de Gestión
Territorial de la Junta Nacional de Drogas, por refugios de Requena y La Paz.

Son dos refugios que están pegados y la  demanda supera las  posibilidades de
atención locativa, se identificar situaciones problemáticas con vecinas/os del entorno
porque están con la problemática de las personas en situación  de  calle,  pero
también de consumo.
Quedó planteado poder articular algún otro espacio.



Orden del día :

0) Aprobación del acta N° 506.
- Se aprueba por unanimidad (4/4).

1) Adenda del convenio con Facultad de Psicología.
Esta adenda actualiza el valor del convenio ajustado por IPC - recordar que ya fue
votado y enviado por correo electrónico, lo que se necesita aprobar es el ajuste.
-Se aprueba por unanimidad (4/4).

2) Convenio “Acuáticas” ampliación del convenio con Hebraica.
La Escuela Chile - Club Hebraica y el Municipio B - nuevo acuerdo, para que las 
infancias tengan acceso a la natación.
Se le está dando continuidad al proyecto iniciado el año pasado.
El convenio es por un año y el monto es de $ 950.000.
La firma del nuevo convenio será el Martes a las 14 hs en el club Hebraica.
-Se aprueba por unanimidad 4/4

3) Donación al merendero Las Bóvedas de materiales para construcción.

Desde el merendero nos solicitan la colaboración con 10 placas de yeso y 15 k de
enduido para recuperar paredes y techo del comedor.  Están  trabajando  en  un
proyecto de biblioteca popular para personas en situación de calle.
-Se aprueba por unanimidad (4/4).

4) Propuesta de nomenclátor. Homenaje por los 100 años del nacimiento de Raúl
Sendic.

-La propuesta consiste en denominar al espacio situado en Madrid esquina
Magallanes con el nombre Raúl Sendic Antonaccio.
Se iniciará el expediente correspondiente y se enviará a Secretaría General para
que continúe trámite.

-Se aprueba por unanimidad 4/4

-Licencia solicitada por el Concejal Rosauro San Roman
Se vota por unanimidad 4/4

Finaliza la sesión 19:30 hs.

Esta acta fue aprobada de forma unánime. Su original se encuentra disponible
en la sede del Municipio B. 


